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発行：芳養公民館 館長：小川  鏡 主事：小倉 淳志 

住所：田辺市芳養松原一丁目15-8 

電話：0739-22-1429  FAX：0739-23-1909 

４月の古紙回収予定日【第１・３火曜日】 

７日（火） ・ ２１日（火） 

◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出してください。 

◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

◎必ず紙ヒモでくくってください。   

※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。 

 

 やすらぎ対策課では、『脳リフレッシュ教室～健康マージャンで楽しく脳を活性化～』を開催します。 

 健康マージャンは、「賭けない 飲まない 吸わない」の「３ない」スローガ

ンを掲げ、老若男女誰でも楽しく脳トレができることから、全国的に広がってい

ます。 

 頭を使い、指先を使い、会話を楽しみながらゲームを行うことで脳が活性化す

る認知症予防を始めてみませんか。初めての方が分かるようにルールの基礎から

始めます。 

日  時：令和８年５月12日（火）～７月14日（火）（毎週火曜日 全10回開催） 

     13:30～15:30     

場  所：芳養公民館 １階 大集会室 

対  象：市内にお住まいの65歳以上の方（全10回すべての教室に参加できる方） 

内  容：健康マージャン（１から学ぶ健康マージャン） 

     「認知症の正しい理解と予防」のお話 

     認知症の方への関わり方 

     脳の健康度テスト 

     認知症予防に役立つお口や栄養などの健康講座 他 

定  員：16名（先着順・新規申込みの方優先） 

 

お申込み：４月13日（月）から４月24日（金）（土・日を除く） 

     やすらぎ対策課 高齢福祉係（電話：0739-26-4910）まで、ご自身でお申し込みください。 

 芳養公民館区内の狂犬病予防集合注射を、下記のとおり実施します。 

 

◆芳養公民館（市役所芳養連絡所前） 

 日時：令和８年４月16日（木）13:35～13:45 

 

◆明洋第３公園（明洋二丁目） 

 日時：令和８年４月16日（木）13:55～14:05  

 

   【お問い合わせ】健康増進課 庶務係（電話：0739-26-4901） 

    

脳リフレッシュ教室（健康マージャン）を開催します 

 ２月19日（木）19時から、田辺市体育センターで、ソフトバレーボー

ル大会を開催しました。 

 大会には11チーム計54名の皆さんにご参加いただきましたが、若い方

の参加も多く、真剣な中にも楽しい雰囲気の大会となりました。 

 

 大会の結果は次のとおりです。  

 【男性の部】         【女性の部】 

  優 勝：田辺工業ＯＢ     優 勝：元町明洋 

  準優勝：ラッキー       準優勝：４Ｂ 

  ３ 位：田中         ３ 位：松原女子 

 

 

 

 ３月15日（日）10時から、芳養小学校グラウンドでグラウンドゴルフ大会を開催しました。   

 朝から雲一つない青空が広がり、前日まで吹いていた風もおさまり、暖かい日差しのもと絶好のグラ

ウンドゴルフ日和となりました。 

 コース上では、真剣にスティックを振る姿と和やかなふれあいが見られ、

ホールインワンが決まった瞬間には歓声が上がるなど、皆さん気持ちよさそ

うにグラウンドゴルフを楽しんでいました。 

 大会には11チーム計45名の皆さんにご参加いただき、グラウンドゴルフ

を通じて交流を深めることができました。  

 

 大会の結果は次のとおりです。 

 【男性チーム】           【女性チーム】 

  優 勝：元町明洋Ａ         優 勝：芳養明洋Ｂ 

  準優勝：田中Ａ           準優勝：元町明洋 

  ３ 位：元町明洋Ｃ         ３ 位：松原女子 

 【男性個人優勝】          【女性個人優勝】 

  成瀬 俊さん（元町明洋Ａ）     裏地 勢子さん（芳養明洋Ｂ） 

 

 入賞された皆さんおめでとうございます！ 

 また、早朝から会場設営、大会の運営にご協力いただいた皆さん、ありがとうございました。 

   

白熱！ソフトバレーボール大会を開催しました！ 

令和８年度 狂犬病予防集合注射 

グラウンドゴルフ大会を開催しました！ 



芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 

 「自主・自律・連帯」４月号 

  ～前 程 万 里～ 

春を迎え、校庭の木々は緑に色づき、花々は華やかになってきました。地

域・保護者の皆さま方におかれましてはますますご健勝のこととお慶び申し上げ

ます。令和８年度もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

◇第77回卒業証書授与式（令和８年３月６日） 

答辞では、卒業生代表竹ノ下緖里君が、涙をこらえながら、堂々と心にしみる

メッセージを披露してくれました。紹介します（一部略）。 

 

暖かな春の風が別れと新たな出会いを運ぶ季節となりました。私たち、３年生

71名は、今日この明洋中学校を卒業し、それぞれの道を歩み始めます。～中略～ 

そして、私たちは３年生となり、最高の仲間たちとともに数えきれないほどの

思い出を作ることができました。真夏のように熱く盛り上がった５月の体育大

会。全クラスとも頂点を目指し、全力でぶつかり合いました。特に全クラス対抗

の綱引きでは、選手だけでなく、応援する観客の皆さんも一つとなり、熱い戦い

が繰り広げられました。また、プログラムの最後を飾ったフォークダンスは、体

育大会を笑顔で美しく締めくくる最高の思い出となりました。３年生全員が待ち

に待った修学旅行。東京の街並みのすごさに圧倒されたり、ディズニーランドで

みんなとはしゃいだり。バスで移動している時間さえも楽しく、３日間が本当に

あっという間でしたが、みんなと一生ものの思い出を作ることができました。秋

深まる11月の文化発表会。ビッグアート、大道具や照明・音響、広報。そして劇

団明洋がひとつになって作り上げた「手のひらの声たち」。「明洋中学校の伝

統」というプレッシャーがあったなか、そのプレッシャーを力に変えて、最高の

劇をやりとげることができました。すべての行事を終え、私たちは受験モードに

突入しました。自分の進路に向けて、努力することは想像以上に大変なことでし

た。そんななか、支えになったのは３年生のみんなの存在でした。みんながいた

から、みんなが支えてくれたから、私たちは今日までくることができました。本

当にありがとう。また、今日こうして卒業式を迎えられたのは、私たちを支えて

くださったすべての人のおかげです。未熟な私たちを時に厳しく、時に熱心なご

指導をしてくださった先生方。いろいろな場面で、私たちに力を貸してくれた後

輩の皆さん。たくさん迷惑をかけたけど、いちばんちかくで私たちを見守ってく

れた家族のみんな。本当にありがとうございました。私たちの学年の名前は「こ

う風会」。「こう」の字がひらがななのは、「光」や「幸せ」など様々な漢字が

当てはまるからです。それは、私たちの人生も同じです。私たちの人生は希望の

光に満ちあふれ、たとえどんな困難、試練があろうと最後は幸せな未来が待って

いるでしょう。その未来に向かって、私たちは人への感謝、思いやりを忘れず、

自分らしく前へ進めるよう、努力し続けます。そして、いつの日か、この素晴ら

しい仲間たちと再び会える日が来ることを、私は心から願っています。 

最後に、今日まで私たちを支えてくださったすべての方々のご健康と、私たち

に素晴らしい出会いをくれた明洋中学校の益々のご発展をお祈りし、答辞といた

します。 

 

春の暖かい陽気に心が躍ります。いよいよ、令和８年度がスタートします。 

本年度もどうぞよろしくお願いします。 

第56回卒業証書授与式 
３月23日（月）、第56回卒業証書授与式を挙行いたしました。今年度の卒業

生は、５名でした。卒業生は、卒業証書を受け取った後、将来の夢について

しっかりと決意を語ってくれました。 

式辞では、「一期一会」の言葉の意味のように、出会いや過ごす時間を大切

にしながら、素敵な夢が叶えられるよう、これからも様々なことに挑戦し続け

てほしいと伝えました。 

「別れの言葉」では、５年生以下の児童がお世話になった卒業生に、自分と

の思い出を交えながら一言ずつお礼を言いました。 

卒業生も６年間の小学校生活を振り返

りながら、在校生やお世話になった方々

への想いを述べました。 

また、卒業制作として各教室で使用で

きるようにタブレットスタンドを作って

くれました。日々の学習で使うタブレッ

トの保管場所として大切に使います。 

卒業生が卒業式で語った夢が実現でき

るよう、中学校でも頑張ってくれること

を期待しています。  

６年生を送る会 
大坊小学校では、毎年児童会が中心となり、６年生と一緒に楽しめるゲーム

を考えて、全校児童で「６年生を送る会」をしています。 

どうすれば６年生に楽しんでもらえるのか、また６年生と最後にたくさん交

流ができるのかを考えました。そして、「海ぞく鬼ごっこ」と「進化じゃんけ

ん」をすることになりました。どちらの

ゲームもどきどきわくわくするもので、

会場が楽しい笑い声にあふれました。 

 ゲームを楽しんだ後、下級生から６年

生一人ひとりに似顔絵とメッセージの寄

せ書きを渡しました。 

 心のこもった贈り物をもらった６年生

は、とても嬉しそうで、みんな笑顔いっ

ぱいになりました。 

令和７年度末職員異動 ～お世話になりました～ 

 

 

 
 

  

 令和７年度を終えるにあたり、ご支援、ご協力をいただきました保護者、地

域の皆様に、職員一同、心より感謝申し上げます。ありがとうございました。 

第１弾として 

保護者のみなさま・地域のみなさま １年間ありがとうございました 
 
３月23日に卒業式、24日に修了式を行い、令和７年度の学校教育活動をすべて

終えました。６年生は、晴れ晴れとした顔で巣立ち、在校生は、それぞれの学年・

学級で１年間のがんばりと進級の喜びを分かち合いました。 

「たくましく（健）、かしこく（考）、やさしい（和）『芳養っ子』」の育成をめざして、

『みんな掛かり』で教育活動に取り組んできました。 

地域の方々には、『みんな』の一員として、学校に足を運んでいただいたり、学

習活動に参画していただいたりすることを通して、一緒に地域の宝である子どもた

ちを育てていただきました。本当にありがとうございました。 

保護者の皆様には、本校教育活動に対し、いつもご理解

とご協力をいただきました。至らない点も多々あったかもしれ

ませんが、おかげさまで１年を無事終えることができました。 

本当にありがとうございました。心より感謝申し上げます。 

 

令和８年度のスタートにあたり 

 いよいよ、令和８年度のスタートです。今年度もどうぞよろしくお願いします。 

 子どもが通いたい学校、保護者が通わせたい学校、教職員が勤務したい学校、地

域の人が応援したくなる学校づくりに努めたいと思います。昨年度の「『みんな掛か

り』の学校運営」をさらに進化させ、「地域とともにある学校をみんなが創る」をキーフ

レーズに、それぞれが、主語になった関わりを持てる学校経営を行っていきたいと考

えています。 

〇自分の通う学校を学びの主体である自分（子ども）がつくる。 

〇自分の子どもが通う学校をサポーター（保護者）がつくる。 

〇地域の宝（子ども）が学ぶ学校を地域の人たちがつくる。 

〇自分の働く学校を教職員がつくる。 

詳しくは、今後の公民館だより等で、お伝えしていきます。 

 

さて、芳養小学校に通う子どもたちは、地域のみなさんに見守られながら通学し

ています。現在、登校時の見守りには、イキイキクラブのみなさんや育友会役員の

みなさんに活動していただいています。朝、「おはよう！」「大きくなったね！」と声

をかけられる子どもたちは、いつもその声と姿に安心と元気をもらっています。 

今年度は、下校時の見守り隊を募集したいと思っています。１日の学校生活を

終えた子どもたちが、安全に家まで帰ることができるように、一人でも多くの地域の

みなさまに芳養小の見守り隊の一員となっていただきたく、参加者を募集したいと

思います。 

見守る方法はいろいろあります。たとえば・・・ 

・下校時に、ご自宅の前で、子どもを見守る 

・下校時に、近くの交差点まで出て、子どもを見守る 

・下校時に、犬の散歩のついでに、子どもを見守る 

・下校時に、自転車に乗りながら、子どもを見守る 

・下校時に、通学路に立って、子どもを見守る などです。 

ちなみに、下校時とは、14時10分～15時30分くらいの時間帯のことです。無理の

ない範囲で、見守れる時間に、見守れる場所でご協力いただけるとありがたいで

す。見守り隊（パトレンジャー【仮称】）にご参加いただける方は、芳養小学校までご

来校、もしくは、お電話（２２－１４２２）してください。 

地域のみなさまのご協力をお待ちしています。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

健・考・和 
４月号 

  文責 中村 光伸 
  TEL 22-1422 

清く 高く のびのびと ４ 月 号              

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

下校時の 

見守り隊 

募集！ 
本年度は１名の異動となります。 

○竹内真理（教頭） 新庄第二小学校へ   

 尚、東元翔太（教諭）は１年間研修センタ―学びの丘の研修員とし 

て研修を行います。 


